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CLARIFICATION NO.3 

Related to Call for Proposals GSA/GRANT/EGNOS/01/2014 “EGNOS Service Performance Monitor-

ing Support (“SPMS”)” 

1. Question: “Regarding excel file B5, we do not find the Table n° 3.” 

 

Answer: The mentioning of “Table 3” in the “Cover”-tab of excel file “2014-07-28 SPMS B5 - 

EstimatedBudgetFirstSpecificGrant_0.xls” relates to the Form B/2 in the excel file “2014-07-

28 SPMS B3_B4 PreliminaryBudgetFPA_0.xls” on the “B3 Costs and Revenue” tab (you may 

have to scroll to the right to see it). 

Answer: A revised B5-budget submission form has been published within a Corrigendum to 

this Call. The new B5 form clearly shows Table 3 under the “Consolidated estimated budget” 

tab. 

 

2. Question: “Could you confirm that this sentence "Indirect costs are not eligible in case the appli-

cant already received an operating grant from the Union Budget" is only for a similar 

activity. For example, if [X] has a EC grant for [Y]. Could you confirm that this grant 

does not prohibit us to apply the flat rate of 7% for indirect cost in the frame of the 

SPMS Grant?” 

 

Answer: The Call text refers to the operating grants as a category of grants different to the 

grants funding an action which this Call refers to (Ref. Article 121.1 of EU Regulation No 

966/2012 of 25/10/2012). If you are an organisation funded by the EU for your overall func-

tioning costs because pursuing a general EU interest (operating grant), than the provision of 

the Call text applies. Otherwise, if you are already funded through a grant for other actions 

in any EU budget policy area, you can claim the reimbursement of the indirect costs within 

the limit of 7% flat rate as foreseen in this Call. 

 

 

3. Question:   “In the model of specific grant agreement, we do not find information about the part-

ner's payment plan. I guess the pre-financing payment is based on the proposal of [the 

applicant] and its partners, but for the interim payment or final payment, it would be 

invoiced relating with the financial reporting agreed by GSA. In Article II.22 - Budget 

transfers on the framework partnership agreement, it is mentioned that " the partner is 

allowed to adjust the estimated budget set out in the Annex II of the specific agree-

ment, by transfer between the different budget categories". Could you confirm that it is 

possible to transfer payments between partners, given the amount agreed upon by GSA 

after analyzing of the related financial reporting? For example, if a partner has budget-

ed  50K€ for the first year, and the amount realized was 20K€, is it possible to transfer 

the difference to another partner beyond its budget in the original proposal, provided 

this other partner performed the associated activity?” 

 

Answer: Without prejudice to the legal conditions for specific agreements under the proposed coop-

eration, the GSA is generally willing to allow budget transfers within a Specific agree-
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ment under the condition that (i) the overall eligible costs approved by the GSA for cat-

egories of costs reimbursement in accordance with Article 3 of the Specific agreement 

are not exceeded and (ii) the maximum EU financing rate of 70% for eligible costs per 

each partner is not exceeded. Nevertheless, as you mention Article II.22 allows transfers 

between different cost categories but related to the budget of the same beneficiary. So, 

as a general rule it is not possible to transfer funds between different beneficiaries. If a 

change in the activity occurs, followed by a related update of the budget, it needs to be 

subject to an ex-ante approval by the GSA with amendment of the description of the 

work plan and of the budget.   

 

4. Question: “Concerning the submission of our proposal, I would like to know how many originals 

do we send? This information is not specified in §12 of the call for proposals. An elec-

tronic version, by USB key for ex-ample, could be done in addition of the original pa-

per proposal?” 

 

• Answer: Proposals shall be submitted in an outer envelope as indicated in § 12 of the call for 

proposal. The outer envelope shall contain two inner envelopes. The first inner envelope shall 

be clearly labelled as ORIGINAL, containing the full proposal with all required signatures by 

the duly authorised representative of the partner (or partners). The second inner envelope 

shall be clearly labelled as COPY, containing copies of all documents contained in the first en-

velope and a CD-ROM or USB key with the full set of documents in machine readable format 

(MS Office 2003 or later, or Adobe Reader Version 8.0 or later). GSA retains ownership of all 

proposals received under this procedure with no claim for return of any items submitted or 

cost reimbursement thereto. 

 

 


